



经济及社会理事会

Distr.: General
23 January 2014
Chinese
Original: English

人口与发展委员会

第四十八届会议

2015年4月13日至17日

关于各国在人口问题上的经验的一般性辩论：
实现我们希望享有的未来——将人口问题纳
入可持续发展，包括2015年后发展议程

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织亚洲议员人口与发展论坛提交的声明*

秘书长收到下列声明，兹根据经济及社会理事会第1996/31号决议第36和第37段分发。

* 本声明印发之前未经正式编辑。



声明

我们来自亚洲议员人口与发展论坛的亚洲-太平洋议员就人口与发展委员会第四十八届会议作出议员人发论坛的正式声明。

议员人发论坛欢迎第四十八届会议的主题：“实现我们希望享有的未来——将人口问题纳入可持续发展，包括 2015 年后发展议程”。

议员人发论坛的国家议会委员会网络和个别议会成员认识到必须确保将《国际人口与发展会议行动纲领》纳入未来的可持续发展目标，特别是纳入个别国家的可持续发展目标规划。

自 1994 年通过《国际人口与发展会议行动纲领》以来，亚太区域在性保健和生殖保健服务取得了长足进展，包括计划生育、改善孕产妇保健和促进性别平等各个方面。过去 20 年间，孕产妇死亡率下降了 50%，感染艾滋病毒的人数也有所下降，但艾滋病毒仍然日益肆虐，原因之一在于扩大治疗提高了艾滋病毒和艾滋病患者的生存率。

尽管取得了这些进展，但种种问题仍然存在，并产生了新的挑战。获得综合、优质性健康和生殖健康服务的情况并不均衡，妇女、青少年和年轻人等处于较低社会经济地位及生活在农村和偏远地区的群体都处于相当不利地位。在获得包括避孕在内的性健康和生殖健康的信息和服务方面各项障碍导致意外怀孕、可以避免的孕产妇和婴儿死亡和发病以及感染艾滋病毒和其他性传染疾病。

我们确认和承诺在我们各自议会陈述长期普遍存在的性别暴力状况，包括歧视妇女和女童的法律、法规、政策和惯例；自然灾害和环境退化造成的损害，这对缺乏性健康和生殖健康服务的人所造成影响最为严重；快速变化的人口，特别是亚洲人口老龄化，这需要全面的社会和经济调整；和大量的移民以及大多数移民的社会保障不足。此外，收入和机会持续不均，这时常与年龄、性别、族裔和种族等人口特征有关。我们承认，如果没有强有力的支持和宣传，我们这个区域的有些成员国无法在近期在《国际人口与发展会议行动纲领》的许多领域取得重大进展。

这些问题对人们生活产生实际影响，并在广泛意义上影响到社会和经济发展。如果我们要确保发展得以持续，就需要在 2015 年后发展议程中有效解决这些问题。要向前迈进就需要更加注意可持续性、性别平等和包容性，确保各群体所关注问题都得到解决。

作为议员，我们认识到自己的重要职责是通过适当立法、审查现有法律并根据符合国际人口与发展会议的法律动员强大支助，这将导致健康、社会和经济方

面的可持续和公平成果。此外，在推动国际人口与发展会议议程方面，我们致力于推动基于权利的办法并力行善治。

作为亚太议员，我们承诺在本区域消除不平等和促进所有人民的福祉，敦促会员国核可第六次亚洲及太平洋人口大会的部长宣言并就此宣言采取行动。

为了保障全体人民的权利和促进其福祉，我们敦促会员国和国际社会重申对《国际人口与发展会议行动纲领》的承诺并为其进一步执行采取关键行动，并考虑制定行动框架，就《国际人口与发展会议行动纲领》中的性健康和生殖健康及权利、性别平等、青年、老龄化、移徙、城市化和可持续发展等核心问题采取具体后续行动。

我们敦促各会员国解决日益加剧的不平等问题。
